

خبر

گزارش تکان دهنده سی‌ان‌ان از خسارات سنگین ایران به پایگاه‌های آمریکا در منطقه



رسانه آمریکایی در گزارشی تحقیقی اعلام کرد حملات موشکی و پهپادی ایران در جریان جنگ اخیر، خسارات بی‌سابقه‌ای به تأسیسات نظامی آمریکا در منطقه وارد کرده و دست‌کم ۱۶ پایگاه و مرکز نظامی آمریکا در ۸ کشور آسیب دیده‌اند. به گزارش ایسنا، شبکه آمریکایی «سی‌ان‌ان» گزارشی تحقیقی به بررسی پیامدهای حملات موشکی و پهپادی ایران علیه پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه پرداخته و اذعان کرده است که این حملات خسارات گسترده‌ای به زیرساخت‌های نظامی واشنگتن وارد کرده است. در ابتدای این گزارش، تصاویری از پایگاه «کمپ بوهرینگ» آمریکا در کویت نمایش داده می‌شود؛ جایی که پیش‌تر محل برگزاری برنامه‌های تفریحی و تجمع نظامیان آمریکایی بود. اما سی‌ان‌ان می‌گوید این پایگاه اکنون به شهری تقریباً خالی و به‌شدت آسیب‌دیده در دل بیابان تبدیل شده است.

بر اساس این گزارش، ایران در جریان هفته‌ها حملات موشکی و پهپادی، مجموعه‌ای از پایگاه‌های آمریکا در منطقه را هدف قرار داده؛ حملاتی که هم‌زمان با بمباران‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران انجام شده است. سی‌ان‌ان اعلام کرد بررسی‌های این شبکه نشان می‌دهد دست‌کم ۱۶ تأسیسات و پایگاه نظامی آمریکا در هشت کشور هدف قرار گرفته‌اند؛ رقمی که بخش عمده حضور نظامی آمریکا در منطقه را شامل می‌شود. این گزارش به نقل از یک منبع آمریکایی آشنا با وضعیت پایگاه‌های آمریکا در منطقه تاکنون وضعیت تأکید می‌کند که سامانه‌های دفاعی و پهپادهای آمریکا دیده نشده‌بود. این حملات، سریع، دقیق و مبتنی بر فناوری پیشرفته بودند. به نوشته این رسانه، یکی از اهداف اصلی ایران هواپیماهای پانگامت آمریکایی بوده است؛ از جمله هواپیمای «بوئینگ ۳-E سنتری» که نقش مهمی در نظارت و کنترل هوایی آمریکا در منطقه خلیج فارس ایفا می‌کرد. سی‌ان‌ان می‌گوید این هواپیما دیگر تولید نمی‌شود و ارزش آن با قیمت‌های امروز به حدود نیم میلیارد دلار می‌رسد. این گزارش همچنین به تخریب تجهیزات ارتباطی حساس اشاره می‌کند؛ از جمله «رادوم‌ها» که پوشش‌های محافظ دیش‌های ماهواره‌ای هستند و در انتقال داده‌ها نقش حیاتی دارند. طبق این گزارش، ایران در یکی از پایگاه‌ها همه رادوم‌ها به‌جز یکی را ظرف کمتر از یک ماه نابود کرده است. سی‌ان‌ان تأکید می‌کند که سامانه‌های راداری نیز از جمله اهداف مهم حملات ایران بوده‌اند؛ سامانه‌هایی که بسیار پیشرفته، گران‌قیمت و جایگزینی آن‌ها دشوار است و نقش کلیدی در پدافند هوایی آمریکا دارند. یک منبع دیگر آمریکایی که به‌عنوان دستیار کنگره و آشنا با ارزیابی خسارات معرفی شده، به این شبکه گفته است: «سامانه‌های راداری ما گران‌ترین و محدودترین منابع ما در منطقه هستند.»

این گزارش می‌گوید: حملات ایران باعث شده متحان آمریکا در منطقه با یک معضل راهبردی مواجه شوند؛ از یک‌سو قدرت‌نمایی ایران ممکن است وابستگی کشورهای عربی حوزه خلیج فارس به آمریکا را بیشتر کند، اما از سوی دیگر پایگاه‌های آمریکا که پیش‌تر به‌عنوان دژهای مستحکم شناخته می‌شدند، اکنون به اهدافی آسیب‌پذیر تبدیل شده‌اند. یک منبع سعودی نیز به سی‌ان‌ان گفته است جنگ اخیر به عربستان نشان داده که اتحاد با آمریکا «نه انحصاری است و نه نفوذناپذیر.» این شبکه همچنین به حمله به پایگاه «العبدید» در قطر اشاره می‌کند؛ مرکزی که به‌عنوان مقر فرماندهی و کنترل عملیات هوایی آمریکا در ۲۱ کشور عمل می‌کند. طبق این گزارش، این پایگاه ۲ بار هدف حمله قرار گرفته و به اذعان یک منبع آمریکایی، خسارات قابل‌توجهی دیده است. در پایان این گزارش آمده است که با آشکار شدن ابعاد خسارات، اکنون این پرسش مطرح شده که آیا حضور نظامی آمریکا در منطقه که زمانی سپر حفاظتی واشنگتن محسوب می‌شد، اکنون به نقطه ضعف اصلی آن تبدیل شده است یا نه. این شبکه همچنین به نقل از منابع خود گزارش داد که بخش عمده نیروهای آمریکایی مواضع خود در خاورمیانه را تخلیه کرده‌اند و بسیاری از آن‌ها اکنون از هتل‌ها و آپارتمان‌ها در کشورهای عربی منطقه فعالیت‌های می‌کنند.

به گزارش نونویز جنگ‌افروزی آمریکایی ـ صهیونیستی با گسترهای از توحش و جنایت علیه ایران، در حالی صورت گرفت که آن را با عنوانی چون اقدامات بشردوستانه، کمک به رفاه و آزادی ملت‌ها و تأمین امنیت و منافع آمریکا و متحدانش توجیه می‌کردند. حال آنکه اعترافات صریح دونالد ترامپ درباره دزدی دریایی و سرقت محموله‌ها، ابعاد تازه‌ای از دروغین بودن این ادعاها را بر همگان آشکار ساخت. ترامپ در فلوریدا، با اشاره به توقیف نفتکش ایرانی توسط ارتش آمریکا، اظهار داشت: «ما کشتی را تصرف کردیم، محموله را تصرف کردیم، نفت را تصرف کردیم. این یک تجارت بسیار سودآور است. چه کسی فکر می‌کرد ما چنین کاری انجام دهیم؟ ما مثل دزدان دریایی هستیم.» وی در ادامه افزود: «ما تا حدودی شبیه دزدان دریایی هستیم، اما جدی هستیم.»

این سخنان، که اعترافی آشکار به استمرار روحیه «غرب وحشی» در رفتار رهبران آمریکا است، افزون بر افشای پوچی ادعاهای بشردوستانه و بهانه‌جویی‌های جنگ‌طلبانه آنان، سندی روشن بر حقانیت مواضع ایران، به‌ویژه در مدیریت هوشمندانه تنگه هرمز، برای مقابله با چنین رفتارهایی به‌شمار می‌آید؛ رفتاری که شایسته قدردانی منطقه و فرامنطقه‌ای است.

نقایی که فرو افتاد

ترامپ در طول پانزده ماه ریاست‌جمهوری خود، با طرح ادعای «صلح از مسیر جنگ»، حتی خویش را شایسته دریافت جایزه صلح نوبل معرفی کرده بود. وی تجاوزات نظامی علیه ایران و فجایی‌چون حادثه میناب را با واژگانی نظیر کمک به مردم ایران، اعطای آزادی و رفاه توجیه می‌کرد. همچنین، او بهبود معیشت مردم آمریکا را محور سیاست خارجی خود دانسته و حتی اعمال تعرفه‌ها علیه سایر کشورها را در همین چارچوب توجیه می‌کرد. تجاوزه به ونزوئلا و ریایش رئیس‌جمهور آن کشور نیز با ادعای کمک‌های بشردوستانه صورت گرفت. ترامپ بارها از ائتلاف‌سازی، از جمله برای بازگشایی تنگه هرمز به‌منظور کمک به اقتصاد جهانی سخن گفته است.

اعتراف وی به دزدی دریایی، نه‌تنها ماهیت واقعی و نیت پنهان سیاست‌های او را آشکار می‌سازد، بلکه نشان می‌دهد برای حاکمان کاخ سفید، همچون دزدان دریایی، تنها مافعت شخصی اهمیت‌دارد و حتی منافع ملی آمریکا و متحدانش نیز در حاشیه قرار گرفته است.

این اعتراف، ریشه حضور پایگاه‌های نظامی آمریکا در

www.cbtekarnews.com

سخنان ترامپ بررسی شد

اعتراف به دزدی دریایی؟!

اعتراف صریح دونالد ترامپ به «دزدی دریایی» در توقیف نفتکش ایرانی، پرده از تناقضات سیاست‌های آمریکا برداشت؛ رویکردی که با ادعاهای بشردوستانه در تضاد است و هم‌زمان، حقانیت مواضع ایران در تأمین امنیت منطقه و تنگه هرمز را برجسته می‌سازد.



دریایی در برابر این اقدامات، در کنار درخواست آنان برای بازگشایی تنگه هرمز، بار دیگر ریاکاری و دوگانگی آنان را آشکار می‌سازد. این وضعیت، طی دهه‌های گذشته، توهم برتری و مصونیت از پاسخگویی را در آمریکا و رژیم صهیونیستی تقویت کرده، به‌گونه‌ای که ترامپ با جسارتی کم‌سابقه، از دزدی دریایی به‌عنوان دستاوردی افتخارآمیز یاد می‌کند.

امروز جامعه جهانی در قبال پیامدهای این رفتارها مسئول است و نمی‌تواند با چشم‌پوشی از حقوق ایران، از پذیرش این مسئولیت شانه خالی کند.

اعتراف ترامپ و حق قانونی ایران

این اعتراف، از یک سو بیانگر حق مسلم ایران در دفاع مشروع برای تأمین امنیت ناوگان دریایی خود است. در شرایطی که جامعه جهانی از ایفای وظایف خود در احقاق حقوق کشورها ناتوان است، دفاع مشروع بر اساس مشور ملل متحد، با هر ابزار و امکانی، حتی انکارناپذیر برای ایران محسوب می‌شود.

از سوی دیگر، این اعتراف بر حقانیت سیاست

ایران در مدیریت هوشمندانه تنگه هرمز تأکید دارد؛ سیاستی که نتنها در راستای تأمین منافع ملی، بلکه در چارچوب مسئولیت ایران در حفظ امنیت منطقه و جهان تعریف می‌شود.

ایران نشان داده است که جز زبان قدرت، زبان دیگری را درک نمی‌کند. از این رو، اقدامات ایران در تنگه هرمز، ابزاری مشروع برای مقابله با دزدی دریایی و پایان دادن به این روند است. جامعه جهانی نیز به‌جای اتخاذ مواضع غیرمسئولانه، باید با پذیرش حقوق ایران و بهره‌گیری از ظرفیت‌های ژئوپولیتیکی آن، در پایان دادن به این بی‌قانونی نقش آفرینی کند.

ایران، با اتکا به اقتدار بومی و حقوق قانونی خود، در برابر این اقدامات خواهد ایستاد و با تدوین و اجرای سیاست‌های مناسب در تنگه هرمز، نقش خود را در تأمین امنیت منطقه‌ای و جهانی ایفا خواهد کرد؛ چنان‌که پیش‌تر نیز در برابر متجاوزان پاسخی قاطع و بازدارنده ارائه داده است.

پشت پرده نقشه ترامپ علیه ایران

می‌رود و رئیس‌جمهور ترامپ را در برابر دو گزینه سرنوشت‌ساز قرار می‌دهد: یا اعلام یک «پیروزی تبلیغاتی» یک‌جانبه یا «تشدید تنش نظامی» با هدف گرفتن امتیاز از ایران از راه روز.

گزینه پیروزی یک‌جانبه، قلب تپنده دکنترین عمل‌گرایانه ترامپ را تشکیل می‌دهد؛ دکنترینی که جنگ‌های بی‌پایان را فرسایشی بی‌دلیل برای سرمایه سیاسی و اقتصادی آمریکا می‌داند. ترامپ که با وسواس شعار «اول آمریکا» پیش می‌رود، به‌خوبی می‌داند رأی‌دهنده‌ای که به او اختیار داده، از او در داخل کشور معجزه‌های اقتصادی می‌خواهد. در سوی دیگر، فرضیه «تشدید تنش نظامی» به‌عنوان تنها ابزار برای وادار کردن تهران به عقب‌نشینی مطرح می‌شود؛ تهرانی که نشان داده در برابر تحریم‌های اقتصادی، تجریه و توان پایداری دارد.

در اینجا سخن از یک تهاجم زمینی گسترده در میان نیست، بلکه بحث بر سر «جنگ فرسایشی راهبردی» است؛ جنگی که هدف آن شکست ستون فقرات نفوذ منطقه‌ای ایران است. کارشناسان امور سیاسی و راهبردی می‌گویند نتایج ممکن است به «ساختن یک پیروزی» روی آورد؛ یعنی هرگونه عقب‌نشینی ایران را، حتی اگر صرفاً شکلی و ظاهری باشد، بزرگ‌نمایی کند. از نگاه او، گرفتن یک «تعهد شفاهی» یا توقف موقت برخی فعالیت‌های هسته‌ای کافی است تا در برابر جهان ظاهر شود و از «معامله بزرگ» سخن بگوید.

شرطبندی مشترک آمریکا و اسرائیل به سمت ایجاد «فالج ساختاری» در توانایی‌های ایران و متحدانش متماثل است؛ آن‌هم از طریق حملات ویرانگری که تأسیسات حیاتی و لجستیکی را هدف قرار می‌دهد. هدف آمریکا از این گام آن است که رهبری ایران را در برابر دو گزینه قرار دهد: یا فروپاشی کامل اقتصادی و داخلی یا نشستن پشت میز مذاکره برای دادن «امتیازهای تعیین‌کننده»؛ امتیازهایی که شامل کنار گذاشتن بلندپروازی هسته‌ای، برنامه موشکی و برجیدن نفوذ فرامرزی ایران می‌شود.

خوانش عمیق‌تر صحنه نشان می‌دهد ترامپ ممکن است هیچ‌یک از دو مسیر را به‌طور جداگانه انتخاب نکند، بلکه آن‌ها را در وضعیتی از «مذاکره زیر آتش» یا هم ترکیب کند؛ به این معنا که تهدید نظامی را به‌عنوان «اهرم» برای تقویت موقعیت مذاکراتی خود به کار گیرد. روزنامه «وال‌استریت ژورنال» گزارش داده است که محاصره دریایی اعمال‌شده از سوی ایالات متحده بر بندرهای ایران، اثر مستقیم خود را بر قلب اقتصاد ایران آغاز کرده است؛ محاصره‌ای که به توقف تقریباً کامل صادرات نفت انجامیده است. به نوشته این روزنامه، این تحولات نقطه عطفی در مسیر منازعه به شمار می‌رود؛ زیرا ایران که از شکست محاصره آمریکا ناتوان مانده، دیگر فقط با فشارهای مالی روبه‌رو نیست، بلکه با محدودیت‌های فیزیکی‌ای مواجه‌است که جریان تجارت

رسانه های جهان در این باره بررسی شد

بازتاب پیام‌رهر انقلاب درباره مدیریت نوین تنگه هرمز

ایشان همچنین با تأکید بر حفظ توانمندی‌های موشکی و دانش هسته‌ای ایران بیان کردند: «امروز برانگیختگی معجزه‌گون ملت ایران، منحصr در دها میلیون جان‌فدای مبارزه با صهیونیسم و امریکای خون‌ریز نمانده و پیشاپیش صفوف به هم پیوسته اُمت مدیریت خدعی اسلامی؛ نود میلیون هموطن غیور و شریف ایرانی داخل و خارج از کشور، تمامی ظرفیت‌های هویتی، معنوی، انسانی، علمی، صنعتی و فناوری‌های پایه‌ای و نوین-از نانو و بیو تا هسته‌ای و موشکی-را سرمایه‌ی ملی خود فرض کرده و همچون مرزهای آبی، خاکی و هوایی پاسدار آن خواهند بود.»

رهبر معظم انقلاب در بخش پایانی این پیام تأکید کردند: «ایران اسلامی با شکر عملی نعمت اِعمالِ مدیریت بر تنگه هرمز، منطقه‌ی خلیج فارس را ایمن خواهد کرد و بساط سوء استفاده‌های دشمن متخاصم را از این آبره برخواهد چید. قواعد حقوقی و عوامل مدیریت جدید تنگه هرمز، آسایش و پیشرفت را به نفع همه ملت‌های منطقه رقم خواهد زد و مواهب اقتصادی آن، دل ملت را شاد خواهد کرد؛

پاژنِ الله وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ.»

بیانات ایشان در دفاع از سرمایه‌ها و مواهب ملی ملت ایران باتزاب گسترده‌ای در رسانه‌های بین‌المللی داشت که در ادامه به برخی از آن‌ها اشاره می‌شود. روزنامه گاردین بیانات ایشان در روز ملی خلیج فارس را مورد توجه قرار داده و نوشت: «در این بیانیه آمده است که تهران امنیت منطقه خلیج فارس را تأمین خواهد کرد و آنچه او "سوء استفاده‌های دشمن از این آبراه" توصیف کرد را بر خواهد چید و این که "مدیریت جدید تنگه آرامش و پیشرفت را به نفع همه

یکشنبه ۱۲ اردیبهشت ۱۴۰۵ / شماره ۶۱۶۵

اخبار

برلین:

خروج سربازان آمریکا قابل پیش‌بینی بود



همزمان با تشدید شکاف در روابط فرآنتالانتیکی بر سر جنگ تحمیلی آمریکا علیه ایران، وزیر دفاع آلمان اعلام کرد تصمیم کاخ سفید برای خارج کردن ۵ هزار نیروی آمریکایی از خاک آلمان (قابل پیش‌بینی) بود و اروپا باید مسئولیت بیشتری در قبال امنیت خود بپذیرد.

به گزارش ایسنا، «بوریس پیستوریوس» وزیر دفاع آلمان روز (شنبه) در واکنش به تصمیم اخیر پنتاگون برای خارج کردن پنج هزار نظامی آمریکایی از آلمان، این اقدام را با توجه به اصطکاک‌های اخیر میان برلین و واشنگتن بر سر جنگ‌افروزی آمریکا علیه ایران، قابل انتظار خواند.

این تنش‌ها چند روز پیش پس از آن بالا گرفت که «فریدریش مرنس»، صدراعظم آلمان با لحنی کم‌سابقه از واشنگتن به خاطر این جنگ‌افروزی و پیامدهای منفی آن و همچنین اینکه کاخ سفید در قبال این جنگ «راهبرد خروچ» ندارد انتقاد و اذعان کرد نظام ایران در مذاکرات، آمریکایی‌ها را «تحقیر کرده است.» مرنس پیشتر با اشاره به شکست سیاست‌های واشنگتن در به نتیجه رساندن مذاکرات، تأکید کرده بود آمریکایی‌ها در برابر ایران نه یک استراتژی متقاعدکننده برای خروج از جنگ دارند و نه برنامه مشخصی برای پایان دادن به مناقشه . اخیرا یک رسانه آمریکایی گزارش داد یک مقام پنتاگون بدون افشای نامش گفته است این تصمیم برای کاهش نیرو که قرار است ظرف ۶ تا ۱۲ ماه آینده تکمیل شود، واکنشی مستقیم به اظهارات «نامناسب» و «غیرسازنده» مقام‌های آلمانی است. این مقام ارشد وزارت دفاع آمریکا تصریح کرد: «رئیس‌جمهور به درستی به این اظهارات ضد و نقیض واکنش نشان می‌دهد.»

این در حالی است که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا پیشتر در واکنشی تند به مرنس، او را به بی‌اطلاعی از شرایط میدانی متهم کرد و گفت: صدراعظم آلمان به جای دخالت در امور ایران، باید به فکر حل مشکلات کشور خود از جمله بحران انرژی و مهاجرت باشد . ترامپ همچنین تهدید کرده که دایره خروج نیروها را به کشورهای دیگری همچون اسپانیا و ایتالیا نیز که در عملیات‌های ائتلافی علیه ایران مشارکت کامل نداشته‌اند، گسترش خواهد داد .

پیستوریوس ضمن (قابل پیش‌بینی) خواندن این تصمیم، آن را زنگ خطری برای اروپا دانست و تأکید کرد: «ما اروپایی‌ها باید خودمان مسئولیت بیشتری در قبال امنیت‌مان بپذیریم.» وزیر دفاع آلمان با تأکید بر اینکه کشورش در مسیر «درستی» برای تقویت توانمندی‌های مسلحانه و تسریع در خریدهای نظامی گام برمی‌دارد، از تلاوم هماهنگی نزدیک با متحان اروپایی از جمله بریتانیا، فرانسه، لهستان و ایتالیا خبر داد .



وزارت بازرگانی چین در یک حکم حقوقی هرگونه به رسمیت شناختن، اجرا یا تبعیت از تحریم‌های آمریکا علیه ۵ شرکت چینی به اعدای دست داشتن آنها در معاملات نفتی با ایران را ممنوع اعلام کرد. به گزارش ایسنا، خبرگزاری شینخوا به نقل از وزارت بازرگانی چین اعلام کرد که یک دستور منع حقوقی برای مسدود کردن تحریم‌های آمریکا علیه ۵ شرکت پالایشی چینی که به خرید نفت ایران متهم شده‌اند، صادر کرده است.

وزارت بازرگانی چین تحریم‌های آمریکا را ناقص «حقوق بین‌الملل و هنجارهای اساسی روابط بین‌الملل» دانست و تأکید کرد: «این دستور منع مقرر می‌دارد که آمریکا نمی‌تواند تحریم‌های اعمال شده علیه پنج شرکت چینی یادشده را به رسمیت بشناسد، اجرا کند یا از آنها تبعیت کند.»

ملت‌های منطقه به ارمغان خواهد آورد و برکات اقتصادی شادی را به دل‌های مردم هدیه خواهد کرد.» شبکه راشاتودی نیز با مورد توجه قرار دادن پیام ایشان نوشت: «آیت‌الله «مجتبی خامنه‌ای» مقام معظم رهبری ایران می‌گوید تنها جایی که آمریکا به امریکایی‌ها در خلیج فارس به آن تعلق دارند قعر آب‌های آن است. به گفته او، فصل جدیدی در خلیج فارس و تنگه هرمز در حال شکل‌گیری است.» این رسانه همچنین بخشی از بیانات ایشان را که به حفظ توانمندی‌های برنامه موشکی و هسته‌ای ایران به عنوان سرمایه‌های ملی تأکید داشت، مورد توجه قرار داد.

روزنامه نیویورک تایمز در گزارشی با تیتیر «مقام معظم رهبری می‌گوید برنامه ایران کنترل مداوم تنگه است» بیانات ایشان را بازنشر کرده و نوشت: «آیت‌الله «مجتبی خامنه‌ای» در بیانیه‌ای اعلام کرد که ایران «چارچوب‌های حقوقی جدیدی برای تنگه هرمز ایجاد خواهد کرد. او همچنین گفت که کشورش توانایی‌های هسته‌ای خود را حفظ می‌کند.»

شبکه فرانس ۲۴ گزارش داد: «آیت‌الله «مجتبی خامنه‌ای» مقام معظم رهبری ایران روز پنج‌شنبه گفته که آمریکا در جنگ علیه ایران شکست خورده است تنها جایی که در خلیج فارس به آن تعلق دارد، «قعر آب‌های آن است.» روزنامه فایننشال تایمز در گزارشی با تیتیر «مقام معظم رهبری ایران وعده داد که مانع سوء استفاده‌های دشمن را از تنگه هرمز خواهد شد» بیانات ایشان در روز ملی خلیج فارس را بازنشر کرد.



پیام حضرت آیت‌الله (سید مجتبی خامنه‌ای) مقام معظم رهبری ایران به مناسبت روز ملی خلیج فارس که در آن بر برجیدن سوء استفاده دشمنان از تنگه هرمز ، همچنین حفاظت از برنامه موشکی و هسته‌ای ایران به عنوان سرمایه‌های ملی تأکید شده بود، به طور گسترده‌ای مورد توجه رسانه‌های بین‌المللی قرار گرفت. به گزارش ایسنا، پیام حضرت آیت‌الله (سید مجتبی خامنه‌ای) مقام معظم رهبری ایران به مناسبت روز ملی خلیج فارس که در آن با تأکید بر یک ایران